
 
 

                         
 
 
 
Ata da Sétima Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 
26(vinte e seis) de agosto do ano de 
2021(dois mil e vinte e um).------------------ 

 Às dez horas do dia 26(vinte e seis) de agosto do ano de 2021(dois mil e vinte 
e um) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, 
reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, 
Caroline Midori da Costa Silva, Felipe Monteiro da Silveira Pires, Jean Carlos 
Corrêa Estevão, Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, 
Leonardo Mendes de Abrantes, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Oseias 
Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, 
Vinícius Caetano Corrêa. Havendo número regimental o Senhor Presidente 
declarou aberta a 0160ª (CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA 
DA16ª (DÉCIMA SEXTA) LEGISLATURA (2021 - 2024) - 1ª BIÊNIO (01/01/2021 
À 31/12/2022) DE 26 DE AGOSTO DE 2021em nome de Deus. A seguir foi lida 
e aprovada a seguinte Ata: ATA DO DIA 24/08/2021. Cumprido o rito regimental 
o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do 
EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 
71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 
24/08/2021; PROJETO DE EMENDA ADITIVA: 0011/2021 - MIGUEL 
FORNACIARI ALENCAR, DISPÕE  SOBRE  EMENDA  ADITIVA  AO  
PROJETO  DE  LEI  Nº  257/2021  QUE  “AUTORIZA  O PODER  EXECUTIVO  
A  INCLUIR  NO  CALENDÁRIO  OFICIAL  DE  EVENTOS  DO  MUNICÍPIO  OS 
EVENTOS QUE MENCIONA”; PROJETO DE EMENDA SUBSTITUTIVA: 
0014/2021 - MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, DISPÕE  SOBRE  EMENDA  
SUBSTITUTIVA  AO  ART.  4º  DO  PROJETO  DE  LEI  Nº  257/2021  QUE 
INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO OS 
EVENTOS QUE MENCIONA; PROJETO DE LEI: 0087/2021 - VANDERSON 
BENTO, DISPÕE SOBRE A PRIORIDADE DE ATENDIMENTO ÀS PESSOAS 
COM NEOPLASIA MALIGNA (CÂNCER); PROJETO DE LEI: 0132/2021 - 
VANDERSON BENTO, CRIA O PROGRAMA MAIS CICLOVIAS NO MUNICÍPIO 
DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS, PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 
0250/2021 - DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, DISPÕE SOBRE O PRAZO DE 
VALIDADE DE LAUDO MÉDICO- PERICIAL QUE ATESTA TRANSTORNO 
ESPECTRO DO AUTISMO - TEA E OUTRAS DEFICIÊNCIAS DE CARÁTER 
PERMANENTE; PROJETO DE LEI: 0268/2021 - ADEIR NOVAES, DISPÕE  
SOBRE  A  CRIAÇÃO  DAS  FAIXAS  EXCLUSIVAS  DE  ÔNIBUS  E  
PERMISSÃO  DE  USO PARA TÁXIS NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; 
PROJETO DE LEI: 0282/2021 - FELIPE MONTEIRO DA SILVEIRA PIRES, 
PASSA A DENOMINAR-SE RUA GILSON CARVALHO A ANTIGA RUA DOZE, 
NO BAIRRO LONG BEACH, EM TAMOIOS, 2º DISTRITO DO MUNICÍPIO DE 
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CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0284/2021 - FELIPE MONTEIRO DA 
SILVEIRA PIRES, INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE FOMENTO ÀS 
ORGANIZAÇÕES ESTUDANTIS; PROJETO DE LEI: 0286/2021 - THIAGO 
VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, DISPÕE  SOBRE  A  ISENÇÃO  DA  TAXA  
DE  ABERTURA  DE  PROCESSO  ADMINISTRATIVO  NO ÂMBITO DA 
SECRETARIA MUNICIPAL DE FAZENDA, PARA ÀQUELES CONSIDERADOS 
HIPOSSUFICIENTES E AOS IDOSOS ACIMA DE SESSENTA ANOS, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; REQUERIMENTO: 0188/2021 - CAROLINE 
MIDORI DA COSTA SILVA, REQUER REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA 
COM REPRESENTANTES DA CONCESSIONÁRIA  ENEL  DISTRIBUIDORA  
DE  ENERGIA  RIO,  PARA  QUE  SEJAM  PRESTADOS TODOS OS 
ESCLARECIMENTOS NO QUE LHE COMPETE, QUE POSSAM ELUCIDAR E 
JUSTIFICAR A NÃO REABERTURA DO HOSPITAL DE TAMOIOS - 2º 
DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0098/2021 - JOSIAS ROCHA 
MEDEIROS, SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR  PREFEITO  A  MANUTENÇÃO  
E  TROCA  DAS  LÂMPADAS  DOS POSTES DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA DE 
TODA A EXTENSÃO DA RODOVIA AMARAL PEIXOTO (RJ 106), NO 
SEGUNDO DISTRITO DE CABO FRIO – TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0106/2021 - 
JOÃO ROBERTO DE JESUS DA SILVA, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO 
A REFORMA GERAL E AMPLIAÇÃO DO PRÉDIO, AUMENTO  DA  FAIXA  
ETÁRIA  DAS  CRIANÇAS  ATENDIDAS  PARA  06  MESES  A  03  ANOS  NA 
CRECHE MARIA AMÁLIA DOS SANTOS SILVEIRA SITUADA NA RUA DO 
POMAR, NO BAIRRO JACARÉ, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0194/2021 
- JOSIAS ROCHA MEDEIROS, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  
REFORMA  E  A  MANUTENÇÃO  DO  POSTO  DE  SAÚDE FAMILIAR (PSF) 
DO BAIRRO MARIA JOAQUINA, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0268/2021 
- OSEIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO 
QUE REALIZE A CONTRATAÇÃO DE ESPECIALIDADES  MÉDICAS  NAS  
UNIDADES  DE  SAÚDE  DO  POSTO  DE  SANTO  ANTÔNIO  E UNAMAR; 
INDICAÇÃO: 0421/2021 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA  
AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  QUE  DETERMINE  A  SECRETARIA  
COMPETENTE  COM URGÊNCIA O RECAPEAMENTO DAS RUAS DO 
BAIRRO JARDIM ESPERANÇA; INDICAÇÃO: 0455/2021 - LEONARDO 
MENDES DE ABRANTES, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  QUE  
PRIORIZE  O  RETORNO  DAS  AULAS  PRESENCIAIS, NÃO  DESATIVE  O  
ENSINO  MÉDIO  NOS  TURNOS  JÁ  EXISTENTES  E  TAMBÉM  REATIVE  O 
TERCEIRO  TURNO  (NOTURNO)  DESTINADO  AO  ENSINO  MÉDIO,  NO  
ANO  LETIVO  DE  2021, NA ESCOLA MUNICIPAL ARLETE ROSA 
CASTANHO; INDICAÇÃO: 0456/2021 - DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, 
SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR  PREFEITO,  A  REFORMA  E  
REESTRUTURAÇÃO  DA  PRAÇA OSVALDO CRUZ, PRAIA DO SIQUEIRA, 
CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0459/2021 - ADEIR NOVAES, SOLICITA AO EXMO. 
SENHOR PREFEITO O RECAPEAMENTO ASFÁLTICO DA RUA GUIOMAR 
NOVAES (ANTIGA RUA DAS CAPIVARAS), NO BAIRRO UNAMAR, EM 
TAMOIOS - 2º DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0463/2021 - THIAGO 
VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, SOLICITA AO PODER EXECUTIVO 
PROVIDÊNCIAS NO SENTIDO DE DISPONIBILIZAR GUARDAS MUNICIPAIS 
PARA FISCALIZAÇÃO DE COBRANÇA IRREGULAR DE ESTACIONAMENTO 
PELOS "FLANELINHAS" NAS RUAS DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0465/2021 
- LEONARDO MENDES DE ABRANTES, SOLICITA  AO  EXMO. SR.  



PREFEITO E A SECRETÁRIA DE  ASSISTÊNCIA  SOCIAL  QUE REALIZE OS 
PAGAMENTOS  DO  DÉCIMO  TERCEIRO  SALÁRIO  E  O  SALÁRIO  
REFERENTE  AO MÊS DE DEZEMBRO DE 2020, AOS FUNCIONÁRIOS 
PÚBLICOS QUE RECEBEM SEUS SALÁRIOS PELO FUNDO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL (FMAS). Terminada a leitura do Expediente, o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como 
primeiro orador inscrito o Vereador João Roberto de Jesus da Silva, que 
inicialmente saudou a todos. Em seguida solicitou que os Nobres Pares o 
apoiassem com relação a reforma da creche-escola na Rua do Pomar, no 
Jacaré, destacando que também era de extrema importância que houvesse o 
aumento da faixa etária para receber crianças a partir dos seis meses de idade, 
em virtude de que muitas famílias não tinham onde deixar os filhos para 
trabalhar. Em aparte o Vereador Josias Rocha Medeiros parabenizou ao 
vereador pela Indicação e afirmou, que realmente a citada creche estava em 
condições muito precárias, sem condições de atender qualquer aluno. 
Retomando ao seu discurso o Vereador João Roberto de Jesus agradeceu o 
aparte. Continuando observou, que o prefeito estaria exigindo a mudança da 
metragem dos carrinhos dos ambulantes, com isso a comissão dos ambulantes 
decidiu solicitar ao prefeito para conceder mais tempo para que tais 
trabalhadores se organizassem, em virtude de que a pandemia impedira a muitos 
de guardar algum dinheiro. Após disse, que levara a cópia da Ata da reunião da 
Comissão dos Ambulantes até o Executivo, mas, que lá fora dito que a mesma  
não tinha valor legal. Em aparte, o Vereador Jean disse que ele próprio tomara 
conhecimento de que os ambulantes estavam sendo menosprezados ao 
procurar a prefeitura, o que configurava o desrespeito para com tais pessoas. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador João Roberto de Jesus disse, que 
realmente o novo projeto de padronização dos carrinhos era bom, mas, que o 
momento não era propício para executar o mesmo. Disse ainda, que a questão 
era de bom censo e diálogo e que a comissão tomaria providências no sentido 
de dirimir aquele problema. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 
fala. A seguir ocupou a Tribuna a Vereadora Carolini Midori, que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. Em seguida disse, que ocupava a Tribuna 
para reforçar o pedido do Vereador João Roberto de Jesus da Silva com relação 
a reabertura do hospital de Tamoios destacando que todos os Requerimentos 
do mesmo foram respondidos com incoerência. Disse, que tomara conhecimento 
de que o Hospital do Segundo Distrito ainda não havia sido reaberto por causa 
de um gerador de energia. Após disse, que apresentaria naquela Sessão 
Requerimento que tinha como objetivo saber o motivo pelo qual a Eneel não 
conseguira resolver o problema de energia no Hospital do segundo Distrito e 
solicitou apoio dos Nobres Pares naquele pleito. Em seguida disse, que fora 
aprovado a castração dos animais de pessoas carentes e novamente solicitou 
apoio dos Nobres, no que encerrou sua fala. A seguir fez uso da Tribuna o 
Vereador Felipe Monteiro que inicialmente saudou a todos. Em seguida disse 
que, a Lei Maria da Penha fazia quinze anos de existência naquela data e que a 
senhora Maria da Penha, que dera o nome à citada Lei, representava mulheres 
que sofriam violência em todos os cantos do Brasil. Após falou sobre a moeda 
Itajuru, que era um benefício de duzentos reais a serem recebidos por pessoas 
carentes do bairro Manoel Corrêa. Observou em seguida que naquela data se 
encerrava o prazo para inscrição dos comerciantes para participar daquele 
projeto. Disse que, ele próprio fora autor de um projeto parecido denominado 



cartão do BEM (Benefício Especial do Município) que visava ajudar as pessoas 
carentes. Em aparte o senhor presidente Miguel Alencar disse, que lembrava do 
projeto Cartão do BEM, quando trabalhara na Secretaria de Governo e que o 
vereador Felipe Monteiro não conseguira apoio de alguns participantes do 
governo, assim, esperava que o vereador conseguisse implementar aquele 
projeto durante seu tempo de mandato na Casa legislativa. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador Felipe Monteiro agradeceu o aparte e disse que a moeda 
Itajuru era até mais abrangente do que o cartão do Bem. Prosseguindo discorreu 
sobre a História do senhor Gilson Carvalho, destacando que o mesmo era 
morador do Segundo Distrito e que o auxiliara muito em sua campanha eleitoral. 
Afirmou que a esposa daquele senhor ao saber sobre o acidente de seu filho na 
Rodovia Amaral Peixoto correra para o hospital e ao chegar no local sofrera um 
enfarto fulminante e fora a óbito. Disse que estava no velório da esposa e filho 
do senhor Gilson, ao lado do mesmo, quando ao perceber que ele estava 
passando mal o socorrera imediatamente, mas, que o senhor Gilson também 
falecera algumas horas depois. Com isso gostaria de homenagear aquele senhor 
dando seu nome à Rua 12, que era onde a família morava, que passaria a 
denominar-se Rua Gilson Carvalho. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna o Vereador Thiago 
Vasconcellos que inicialmente saudou a todos. Em seguida disse, que ficara 
muito feliz pelo SESC ter comprado o hotel Caribe e que tomara conhecimento 
de que seriam abertas cinquenta vagas de empregos, o que era de fundamental 
importância para um município tão combalido como Cabo Frio. Disse que, com 
relação aos ambulantes entrara com proposição que tinha como objetivo isentar 
os que não tinham condições de pagar a taxa de vinte e dois reais para a abertura 
do processo administrativo concernente aquele trabalho, bem como os 
ambulantes acima de sessenta anos. Após aludiu a outro projeto de sua autoria 
dispondo sobre a implementação de uma farmácia solidária, para os que não 
tinham condições de comprar remédios ressaltando que esperava que o prefeito 
aprovasse aquela proposição, em virtude de que muitas famílias estavam 
arrasadas por conta do Covid-19. Em seguida disse, que seria de grande valia a 
instituição de um Centro de arrecadação de donativos, que tinha como intuito 
assistir os que mais necessitavam de ajuda. Agradeceu a atenção de todos, no 
que encerrou sua fala. A seguir ocupou a Tribuna o Vereador Josias Rocha de 
Medeiros, que inicialmente saudou a todos. Em seguida disse de sua alegria em 
ter uma Indicação aprovada relacionada ao assoreamento do valão, nas 
proximidades do Conjunto Habitacional Minha Casa Minha Vida, onde muitos 
eram prejudicados tendo suas casas alagadas na ocasião das chuvas. Reiterou 
que além do assoreamento fora feita também a limpeza das galerias. 
Prosseguindo afirmou que, naquela data fora a convite do senhor prefeito à 
fazenda campos novos, onde estivera com o Reitor da UENFE e que tomara 
conhecimento de que seria feita parceria com a prefeitura onde seria privilegiada 
a inclusão social. Disse ainda que estaria muito mais feliz caso houvesse a 
reabertura do Hospital do Segundo Distrito em breve e que não mediria esforços 
na luta em prol da Saúde e Educação. E mais, que em sua concepção a 
reabertura do Hospital de Tamoios não deveria ser realizada como um evento 
eleitoreiro. Dirigindo-se à Vereadora Caroline Midori disse, que vira o 
“Castramóvel” na Fazenda Campos Novos e que todos sabiam sobre a 
importância daquele instrumento para atender aos animais que acabavam por 
gerar custos e uma demanda muito grande por conta de outros desdobramentos. 



Após disse, que com relação a implantação do SESC em Cabo Frio, o mesmo 
seria de grande benefício à toda a população. Agradeceu a atenção de todos, no 
que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Leonardo 
Mendes, que inicialmente saudou a todos. Em seguida disse, que o Vereador 
Douglas Felizardo esteve presente na Sessão, mas, que necessitara se ausentar 
para ir ao sepultamento da senhora Marinete Pereira da Silva, mãe de seu 
assessor Júlio. Após dirigindo-se aos moradores do Tangará disse que estaria 
na praça daquela localidade, no dia 27 de agosto das nove às dezessete horas 
para ouvir os moradores através do seu projeto “Leo Mendes no seu bairro” com 
seu gabinete itinerante. Disse, que acreditava que o diálogo era de extrema 
importância em todos os níveis e que a população merecia ter uma previsão de 
quando seria reaberto o Hospital de Tamoios. Disse que, havia uma 
manifestação marcada para o dia vinte e nove de agosto e que seria importante 
que houvesse uma resposta para a população antes daquela data. Disse que 
estivera na última terça feira na Escola Arlete Rosa Castanho e que tomara 
conhecimento de que havia vagas para alunos surdos. E ainda, que o turno da 
noite fora extinto e com isso muitos alunos pararam os estudos, em virtude de 
que precisavam trabalhar durante o dia. Disse que, a escola necessitava de 
alguns reparos, mas, que estava pronta para funcionamento e que ainda assim 
não tinha previsão para retornar. Após aludiu a um projeto do Vereador Luis 
Geraldo Simas de Azevedo dispondo sobre o reconhecimento da interpretação 
de libras como profissão, frisando que na Casa existia uma intérprete de libras 
que ocupava um cargo de assessora de comunicação por não haver o cargo de 
interprete de libras. Assim solicitava apoio dos demais vereadores para derrubar 
o veto do prefeito sobre a proposição do Vereador Luis Geraldo. Disse que era 
um paradoxo quando o Executivo, apesar de não ter reconhecido a profissão, 
convidasse a intérprete da Câmara Municipal para executar trabalho voluntário. 
Após falou sobre os funcionários que ainda não haviam recebido seus salários 
de dezembro e nem o décimo terceiro do ano de 2020. Disse que enquanto não 
fosse reaberto o Hospital de Tamoios e o não fosse realizado o pagamento do 
mês de dezembro dos funcionários da saúde estaria empenhado naquela luta e 
não se eximiria de falar sobre o assunto. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, 
o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA 
ETAPA, FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 
POLÍTICAS PÚBLICAS NOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 
0097/2019, PROJETO DE LEI: 0079 E 0089/2021, SENDO A SEGUIR 
ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL.FOI APROVADO 
PARECER CONTRÁRIO DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AO 
VETO: 0072/2021. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO 
DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE 
LEI: 0009, 0035, 0055, 0153, 0158, 0164, 0165, 0166, 0167, 0171, 0174, 0175, 
0178, 0186, 0188, 0191, 0209, 0211, 0212 E 0215/2021, SENDO A SEGUIR 
ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS. FORAM 
ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE EMENDA ADITIVA: 0011/2021, 
PROJETO DE EMENDA SUBSTITUTIVA: 0014/2021, PROJETO DE LEI: 0087, 
0132, 0250, 0268, 0282, 0284 E 0286/2021. FOI APROVADO O 
REQUERIMENTO: 0188/2021 E AS INDICAÇÕES NSº: 0098, 0106, 0194, 0268, 
0421, 0455, 0459, 0463 E 0465/2021. FOI RETIRADA PELA AUSÊNCIA DO 



AUTOR A INDICAÇÃO: 0456/2021. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo 
oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente 
encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se 
lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, 
aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 
  
 

 


